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Barometrul jurnaliștilor politici – Un nou produs în România 

Ne-am întrebat: Cum văd jurnaliștii politici tendințele politice pentru 

România? Cei care lucrează zi de zi, în detaliu, cu lumea politică. 

 

Care sunt din perspectiva lor temele, actorii, evenimentele care vor marca 

următoarele 3, 6, 12 luni? 

 

Am realizat un tip de raport de risc politic, complet nou pentru România, 

care să ne ajute să înțelegem mai bine: 

- Riscurile politice ce se întrevăd. 

- Spre ce se îndreaptă dezbaterea publică. 

- Ce anume atrage atenția jurnaliștilor. 

- Cum diferă agenda politicienilor de viziunea jurnaliștilor. 

- Cum va evolua în timp, periodic, această percepție. 

 

NOU 
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Abordare, metodologie 

Am realizat, în fapt, un sondaj pe un panel de jurnaliști politici din 

România. Invitația a fost privată, individuală, nu către instituții de presă. 

 

Am tratat acest panel de jurnaliști drept un grup de experți ce vor 

rămâne anonimi și am căutat: 

- Să acoperim jurnaliști care provin dintr-un cât mai mare număr de 

redacții. 

- O vechime și experiență semnificativă în presă a celor intervievați. 

- Să provină din instituții cât mai diverse de presă (tv, radio, scris-online). 

- Să reprezinte jurnaliști de toate tipurile (moderatori talk-show, reporteri, 

redactori, editorialiști, șefi de redacții). 

- Un echilibru de gen între respondenți. 

 

Ne-am propus o acoperire cât mai largă și o diversitate ridicată, fără a 

urmări și calcula o reprezentativitate statistică.  
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Presă scrisă și online 

14 jurnaliști din 

11 redacții 

Televiziuni 

Radio Agenții de presă 

40 de jurnaliști care provin din 27 de redacții 

Publicații, televiziuni sau posturi radio care au 

conținut sau programe de știri despre 

actualitate și politică. 

21 jurnaliști din 

12 redacții 

3 jurnaliști din 

3 redacții 

2 jurnaliști 

dintr-o redacție 

Cine ne-a răspuns 
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Moderatori TV / radio 

12 
Reporteri 

12 

Șefi redacții 

5 

Redactori, editorialiști 

11 

Diversitate de jurnaliști 
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Vechimea medie 

19,5 ani de presă 
Sub 15 ani vechime 

9 jurnaliști 

15-24 ani vechime 

19 jurnaliști 
Peste 25 ani vechime 

12 jurnaliști 

Un panel de jurnaliști cu experiență 
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Din cei 40 de jurnaliști 

19 bărbați 
Din cei 40 de jurnaliști 

21 femei 

Un panel cu echilibru de gen 
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Cum văd jurnaliștii politici 

următoarele luni 

Inflația și economia vor domina agenda, educația 

ar putea preocupa mai mult politicienii, opoziția 

nu se va impune, tensiunea socială este moderată 

dar poate crește mult, sistemul politic rămâne 

stabil, știrile false și campaniile de dezinformare au 

un impact mare, iar războiul din Ucraina ar putea 

dura sub 1 an. Pe termen lung, pericolele pentru 

democrație vin din statul slăbit și extremism. Anul 

electoral 2024 nu este clar conturat încă. 
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Diagnosticul jurnaliștilor 
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Teme și agendă

Teme în următoarele 3 luni Inflația, Criza din energie, Situația alimentară internațională

Temă importantă, dar ignorată de politicieni Educația, Corupția, Radicalizare politică

Agenda publică - ce o poate schimba Crize sau scandaluri politice, Efecte ale războiului

Sistemul politic

Lideri centrali în următoarele 3 luni Ciucă, Ciolacu, Iohannis

Opoziția în următoarele 3 luni Impact foarte redus

Puterea în următoarele 3 luni Impact moderat, peste medie

Tensiunea socială Ușor peste medie, perspectivă clară de creștere a tensiunii sociale

Stabilitatea politică Destul de ridicată, perspectivă mai degrabă stabilă-spre negativă

Vor fi comasate alegerile în 2024? Părerea e împărțită aproape egal, da/nu

Stăm până în 2024 cu puterea-opoziția de azi? Părerea e împărțită aproape egal, da/nu



Diagnosticul jurnaliștilor 
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Risc politic și social

Știri false și campanii de dezinformare Marea majoritate văd un impact mare și foarte mare

Risc major în următorul an, altul decât război Marea majoritate spun probleme din economie

Pericolul pentru democrație Stat slăbit, Extremism

Pandemia în următorul an Amenințare mică și foarte mică

Pandemia și războiul din Ucraina

Cât va mai dura războiului? Jumătate spun că va dura sub 1 an

Riscul de extindere a războiului Mic și foarte mic

Cât de prezentă e propaganda rusă? Marea majoritate spun că prezentă și foarte prezentă



Teme și agendă 
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Prima 

opțiune 

Care credeți că va fi cea mai 

importantă temă de 

dezbatere politică în 

umătoarele 3 luni, în afara 

războiului și luptelor din 

Ucraina? 
 

Tema 
următoarelor 
3 luni 
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47,5% 

22,5% 

10,0% 

7,5% 

7,5% 

2,5% 

2,5% 

0,0% 

0,0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Inflația 

Criza din energie

Situația alimentară internațională 

Scandaluri în coaliție 

PNRR

Proteste sociale

Consecințe situație Ucraina 

Criza refugiaților 

Pandemia



Și care ar putea fi următoarea 

cea mai importantă temă de 

dezbatere politică în 

umătoarele 3 luni (aprilie – 
iunie)? 

A doua 

opțiune 

Tema 
următoarelor 
3 luni 
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22,5% 

22,5% 

17,5% 

15,0% 

7,5% 

5,0% 

5,0% 

5,0% 

0,0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Situația alimentară internațională 

Inflația 

Criza din energie

Scandaluri în coaliție 

Criza refugiaților 

Scandaluri de corupție 

Proteste sociale

PNRR

Pandemia



Agenda 

ce o poate 

Ați putea indica o altă temă, 

alt eveniment sau alt subiect 

intern care credeți că are 

potențialul de a schimba 

agenda publică în 

următoarele luni (în 

România)? 

Răspuns 

liber 

recodificat 

schimba 

publică 
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35,0% 

22,5% 

20,0% 

7,5% 

2,5% 

12,5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Crize sau scandaluri

politice

Efecte ale războiului

Probleme

economice

Evenimente 

internaționale 

Covid

Nu pot numi



Temă 
importantă 

Indicați o temă importantă 

pentru publicul român, dar 

care este subestimată sau 

chiar ignorată de liderii 
politici. 

pentru public 
dar ignorată 
de politicieni 
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25,0% 

15,0% 

15,0% 

15,0% 

12,5% 

12,5% 

2,5% 

2,5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Educația 

Corupția 

Polarizarea socială (inegalitate)

Radicalizarea politică

Nemulțumiri și tensiuni sociale 

Situația sistemului sanitar 

Criminalitate, infracționalitate 

Sprijinirea mediului de afaceri



Sistemul politic 
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Lideri 
rol central în 

Indicați 3 nume de politicieni 

care vor juca un rol central în 

politica românească în 

următoarele 3 luni. 

următoarele 
3 luni 

Trei 

opțiuni 
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85,0% 

80,0% 

72,5% 

10,0% 

10,0% 

7,5% 

5,0% 

5,0% 

5,0% 

2,5% 

2,5% 

2,5% 

2,5% 

2,5% 

2,5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nicolae Ciucă

Marcel Ciolacu

Klaus Iohannis

Vasile Dâncu

George Simion

Lucian Bode

Florin Cîțu 

Adrian Câciu

Rareș Bogdan 

Bogdan Aurescu

Mircea Geoană

Cristian Diaconescu

Ludovic Orban

Dan Barna

Niciunul

Răspuns 

liber 



Opoziția 
cât va pune 

Pe o scală de la 1 la 5, cât de 

mult va reuși opoziția din 

Parlament, în următoarele trei 

luni, să pună în dificultate 

puterea? Unde 1 = foarte 

puțin și 5 = foarte mult. 

în dificultate 
puterea 

următoarele 
3 luni 

Scală: 1 - 5 

Media: 

1,5 
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57,5% 

35,0% 

7,5% 

0,0% 0,0% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

1 

foarte puțin 

2 3 4 5

foarte mult



Puterea 
cât își va 

Pe o scală de la 1 la 5, cât de 

mult va reuși coaliția de la 

putere, în următoarele trei 

luni, să își impună obiectivele? 

Unde 1 = foarte puțin și 5 = 

foarte mult. 

obiectivele 

următoarele 
3 luni 

Scală: 1 - 5 

impune 
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5,0% 

17,5% 

40,0% 

27,5% 

10,0% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

1 

foarte puțin 

2 3 4 5

foarte mult

Media: 

3,2 



Eficiență estimată - 

Putere 

3,2 

Eficiență estimată – 

Opoziție 

1,5 

PUTERE vs. OPOZIȚIE / 3 LUNI 

Scală: 1 - 5 
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Tensiunea 
socială 

Pe o scală de la 1 la 10, cât de 

mică sau mare este tensiunea 

socială în România? Unde 1 = 

foarte mică și 10 = foarte 
mare. 

sau mică 

Media: 

5,9 

Scală: 1 - 10 

cât de mare 
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0,0% 

7,5% 

5,0% 

7,5% 

12,5% 

20,0% 

30,0% 

12,5% 

5,0% 

0,0% 
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

1

foarte

mică

2 3 4 5 6 7 8 9 10

foarte

mare



Tensiunea 
socială 

În următoarele 12 luni, acest 

nivel de tensiune socială va 

scădea, va crește sau va 

rămâne aproximativ la fel? 

pe 1 an 
perspectivă 
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0,0% 

7,5% 

72,5% 

7,5% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Va scădea Va rămâne la

fel

Va crește Nu știu 



Stabilitate 
politică 

Pe o scală de la 1 la 10, este 

România instabilă sau stabilă 

politic? Unde 1 = foarte 

instabilă și 10 = foarte stabilă. 

stabilitate 

Scală: 1 - 10 

instabilitate - 

Media: 

6,6 
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0,0% 0,0% 

7,5% 

10,0% 

15,0% 

7,5% 

25,0% 

17,5% 

12,5% 

5,0% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

1

foarte

instabilă

2 3 4 5 6 7 8 9 10

foarte

stabilă



Stabilitate 
politică 

În următoarele 12 luni, în 

România ...? 

perspectivă 
pe 1 an 
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2,5% 

57,5% 

40,0% 

7,5% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Va crește 

stabilitatea 

politică 

Nivelul va

rămane la fel ca

azi

Va crește 

instabilitatea 

politică 

Nu știu 



Tensiune socială 

5,9 
Stabilitate politică 

6,6 

TENSIUNE SOCIALĂ vs. STABILITATE POLITICĂ 

Scală: 1 - 10 
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Alegeri 
2024 

Credeți că alegerile locale și 

parlamentare din 2024 se vor 

desfășura până la urmă în 

aceeași zi sau în momente 
diferite? 

locale& 
parlamentare 

În momente 

diferite 

45% 

Nu știu 

20% 

În aceeași zi 

35% 
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Structura 
putere - 

Credeți că actuala formulă de 

putere – opoziție va rămâne 

la fel până la alegerile din 

2024 sau va suferi modificări? 

(rotația premierilor PSD-PNL 

nu reprezintă o modificare a 

formulei) 

rămâne la fel 

Va rămâne la 

fel 

47,5% 

Nu știu 

2,5% 

Va suferi 

modificări 

50,0% 

ori se modifică? 

opoziție 

până în 2024 
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Risc politic și social 
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Știri false& 

campanii 

Cât de mic sau mare este 

impactul știrilor false și al 

campaniilor de dezinformare 

în România în acest moment? 

impact 

dezinformare 

Mare+ 

Foarte mare 

92,5% 
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0,0% 

5,0% 

50,0% 

42,5% 

2,5% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Foarte mic Mic Mare Foarte mare Nu știu 



Pericol 
pentru 

De unde poate veni un pericol 

major pentru democrația din 

România în următorii ani? 

următorii ani 

democrație 

30 

22,5% 

20,0% 

12,5% 

10,0% 

10,0% 

7,5% 

7,5% 

5,0% 

5,0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Stat slăbit

Extremism

Corupție 

Sărăcie

Slăbirea educației 

Lideri cu tendințe autoritare 

Slăbirea partidelor politice

Naționalism 

Afectarea libertății presei 

Listă 

închisă de 

răspunsuri 



Risc 
major 

Dacă ar fi să indicați un risc 

major pentru România în 

următorul an, în afară de 

războiul de la granițe, care ar 
fi acela? 

următorul an 

altul decât război 

Din 

economie 

70% 

Răspuns 

liber 

recodificat 
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42,5% 

27,5% 

7,5% 

5,0% 

5,0% 

5,0% 

2,5% 

2,5% 

2,5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Inflația, prețuri 

Criza economică

Fragilitate decizii

Criza energetică

Lipsă reforme

Slăbirea democrației 

Coaliția PSD-PNL 

Corupția 

Pandemia



Pandemia și războiul din Ucraina 
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Pandemia 
amenințare 

Cât de mică sau mare este 

amenințarea pandemiei 

pentru România în 

următoarele 12 luni? 

pentru 12 luni 

mică/mare 

Mică+ 

foarte mică 

67,5% 
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15,0% 

52,5% 

25,0% 

0,0% 

7,5% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Nu mai e

sau e foarte

mică

Mică Mare Foarte mare Nu știu 



7,5% 

20,0% 

12,5% 

7,5% 

22,5% 

30,0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Maxim o lună

Maxim 3 luni

Maxim 6 luni

Maxim 1 an

Mai mult de un an

Nu știu 

Războiul 
cât va mai 

Credeți că războiul din 

Ucraina va mai dura ...? 

dura? 

Maxim 

1 an 

47,5% 
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Războiul 
cât este 

Cât de mare sau cât de mic 

credeți că este riscul ca 

războiul din Ucraina să se 

extindă în alte țări? 

riscul de 

Mic+ 

foarte mic 

70% 
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22,5% 

47,5% 

25,0% 

5,0% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Risc foarte mic Risc mic Risc mare Risc foarte

mare

extindere 



Propaganda 
rusă 

Se vorbește mult despre 

propaganda rusă. În contextul 

războiului din Ucraina, cât de 

prezentă vi se pare aceasta în 
România? 

cât de 
prezentă e? 

Prezentă+ 

Foarte 

prezentă 

87,5% 
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2,5% 

10,0% 

52,5% 

35,0% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Foarte puțin 

prezentă 

Puțin prezentă Destul de

prezentă

Foarte prezentă



VĂ MULȚUMIM! 
contact: rp@ratingpolitic.ro 


